

两小时劝下百名闯红灯行人 “人肉斑马线”让你脸红了吗

活动发起人:南京行人自觉度全国排中等,车辆也不够“谦让”

“停下来并不寂寞,跨过去成为传说。”昨天下午,来自北京的公益组织飙爱团召集南京60多名高校志愿者,在珠江路与广州路路口拉开横幅,组成“人肉斑马线”。短短两小时,就劝阻了100多名闯红灯的行人。

飙爱团发起人名叫林格,两年来在国内8个城市倡导市民关注交通安全。他坦言,相对于两三年前,现在南京闯红灯的人少了,“但车不让人还是普遍现象。”

现代快报记者 余乐



有人闯红灯?我来劝



志愿者拉开横幅拦住要闯红灯的行人 现代快报记者 马晶晶 摄

有人等待,有人不买账

昨天下午1点,在珠江路和广州路的路口,南京市特殊教育职业技术学院、南大金陵学院的60多名志愿者穿着印有“飙爱”图案的T恤,打开“停下来并不寂寞、跨过去成为传说”的横幅,顶着烈日在红绿灯下筑起了“人肉爱心墙”。

红灯时,志愿者三四人一组,迅速展开横幅,劝阻行人横穿马路。转为绿灯后,志愿者马上收起横幅,斑马线上恢复畅通状态。

看到有年轻人在红绿灯下拉起“围挡”,市民都很好奇。不过,得知是提醒行人关注交通安全的志愿行动后,不少行人自觉在原地等待,但也有部分市民不买账。

一些市民手拎购物袋,但看起来比上班还要急——眼看红灯亮起,志愿者拉开了横幅,他们还是从一旁越过横幅和红绿灯,直接站在慢

车道上等着过马路。慢车道上的车子很多,不少自行车和电动车车主被逼得停下来推车,抱怨不停。

志愿者鼓足勇气去劝阻

依照往常的经验,飙爱团发起人林格在十字路口四个方向各设了四面横幅和5名志愿者。“红灯时,除了拉开横幅拦住行人,还要对不守规则的人进行劝导,陪行人一起等红灯。”

由于人多天热,再加上一些行人不听劝阻,志愿者们开始有点懈怠。好几次红灯还没结束,就有行人迫不及待地跨上斑马线。

“志愿者也是行人,要起表率作用,不能当稻草人。”林格有点着急地说,其实这些高校志愿者们来自一些公益社团,在网上看到“飙爱团”的公益宣传后,自发集结到一起,全是义务服务。“热情和真心还是有的,就是没经验。”

交警一大队的高警官发现这一

情况后,现场给志愿者们上了一课,“孩子们,除了要行人礼貌规劝、热心帮扶之外,你们要保持良好的站姿。如果累了,可以轮换休息。”说话间,一名女孩子越过横幅闯了红灯,志愿者李文权鼓足勇气上前劝阻,女孩红着脸从慢车道退到人行道上。看到这一幕,志愿者们纷纷走上街头劝阻闯红灯的人。

发起者:南京“中不溜”

林格出生于1988年,大学专业是声乐,此前还做过歌手。

4年前,林格无意中看到一个关于交通安全的视频,“平均每两秒钟就有一人倒在斑马线上,却仍有这么多人忽视交通安全”。两年前,他发起飙爱团公益组织,到全国各大城市义务宣传,费用全靠业余时间做兼职维持。

广州、武汉、长沙、杭州……这两年,林格先后到全国8座城市做

公益宣传。“杭州和广州的交通秩序是最好的。长沙交警最配合公益活动。”林格说,在广州,每个路口都配有交警和多名协管员,陪行人等红灯。杭州让人感动的地方在于,车辆总是优先让路人,“哪怕是没有红绿灯的路口,但凡有斑马线,车辆都会停下来让行人先过。”

谈到南京,林格认真地想了想,“不算好也不算差,能排个中不溜吧。”林格以前来过南京,“相比于两三年前,闯红灯的人少了,但在大城市中还是多。”

林格认为,在这一点上,南京的交警部门可以借鉴广州的经验,在街头多设置一些协管员,加强监管和劝导。“此外,南京车主不爱给行人让路,但这似乎是通病。”

一口气提了不少建议,林格也有点不好意思,“其实南京也有自己的优点。红绿灯下的‘电子眼’还是有监督作用的。”

小学旁现干露露低俗广告,谁该脸红

南京市纪委微博问“这事谁管”,鼓楼城管立马上街拆除



@樱桃毛豆丸子:这位女艺人是否被广电、文化部门封杀,我不关心;这些演艺机构为何邀请她,我也不关心。我关心的是宁海路附近,幼儿园3所,小学1所,中学2所,树广告牌的地方是孩子们上下学的必经之地。这事请谁管?(5月10日19:10)

@钟山清风:清风也想问,这事谁管?(5月11日9:42)

@鼓楼微讯:我管!今天上午鼓楼区城管局对违规广告进行查处取缔,拆除汉口西路(2处)、上海路、华侨路、山西路、龙园西路违规广告牌共计10块。(5月11日14:18)

前天晚上,有微博网友称,南京宁海路有多块路边广告牌,上书“中国首席性感女神干露露”字样,还有干露露的大幅暴露照。

广告牌挨着小学幼儿园

网友@樱桃毛豆丸子在微博上传的照片显示:此处路边广告牌的内容是一家演艺广场的演出预告,并有“影视歌明星、中国首席性感女神”大字。

市民许女士称,干露露的这幅广告已放了好几天,“广告牌跟力学小学、南师大幼儿园、实验幼儿园只有几十米,周围还有二十九中、南师大、河海大学等高校。”

南京市纪委监察局官方微博@钟山清风评论道:清风也想问,这事谁管。

城管拆了违规广告牌

鼓楼区委宣传部官微@鼓楼微讯昨天两次微博回应,表示有关部门已协调拆除,并称“我管!”

当天上午,鼓楼区城管局组织专项行动对上述违规广告进行了查处取缔,拆除汉口西路(2处)、上海路、华侨路、山西路、龙园西路违规广告牌共计10块。

现代快报记者来到宁海路、汉口西路路口,看到几名城管队员站在广告牌处。“我们是宁海路城管执法中队的,接到区城管大队的通知,到现场来拆这块广告的。”

正在查广告是否经审批

宁海路城管执法中队的队员表示,城管部门负责户外广告的设置审批,主要是对硬件、广告牌的安全等进行把关。广告内容则由工商或文化部门负责审核。

随后,鼓楼区工商局有关人士表示,按规定,户外广告发布要到城管部门进行审批,广告内容应到南京市工商局广告处进行审核备案。关于干露露的这则广告,内容是否经过了审批,工商部门将进一步了解。现代快报记者 顾元森

新闻速读

长江二桥和绕城 昨天堵了10公里

快报讯(记者 顾元森)昨天凌晨,受团雾影响,宁洛高速南京段、南京三桥、南京四桥封路,导致长江二桥、绕城公路路段大堵车。

有驾驶员从凌晨近3点便开始堵在绕城公路上,直到上午8点多才过二桥。高速二大队副大队长陈军说,昨天凌晨两点多,宁洛高速封路,长江二桥一直间断放行,因此大量车辆积压。最堵时,排队车辆从二桥收费站一直排队到靠近马群段,近10公里的绕城公路仿佛变成了一处大停车场。直到昨天中午11点多,长江二桥、绕城公路交通才恢复正常。

女孩快车道上痛哭 被好心大妈抱回



女孩坐在快车道上 网络图片

快报讯(记者 余乐)昨天,南京珠江路和洪武北路路口,一名女孩先站在快车道上痛哭,随后索性坐在路中央不肯起来。

在路旁经营报亭的夏大妈拨开围观人群跑上快车道。从女孩的通话内容中,夏大妈听出她正和男友闹分手。趁女孩不注意,夏大妈抱起她就往路边跑。

开导了半小时,恢复正常的女孩离开了报亭。

食客趁停电逃单 酒店损失了两三万

快报讯(记者 王颖菲)前天傍晚6点,南京中央路300号到400号附近出现大面积停电。居民楼、超市、酒店黑了一片。

中央路上有几间餐馆,部分客人趁服务员没注意偷偷离开。一家高档酒店的经理表示,虽然他们已经向客人承诺了尽快购买蜡烛,但等他们把蜡烛买好,清点桌子的时候,却发现十几桌的客人不见了,初步估计当晚损失在两三万元。附近一些小餐馆,损失也至少几千元。(爆料人线索费50元)

拿着液化气瓶 他扬言要搞爆炸

快报讯(记者 韩秋)前天深夜11点,扬州有名男子酒后与家人发生矛盾,竟打开液化气钢瓶,并手持打火机扬言要搞爆炸。

这名男子将液化气钢瓶搬到警车上,并打开阀门,还试图启动警车。随后,消防官兵和民警冲上前去控制男子,此时已经是次日凌晨零时许。昨天,记者从警方处了解到,这名钱姓男子28岁,连云港灌南人,酒醒之后认识到了错误,但还是被警方行政拘留3天。